Appello del 17.2.2012: Compito A

Nome: Cognome: Matricola: D 1

Domanda 1 [2++2+] punti] El

Data una serie Y > an, E2
(i) definire la successione delle ridotte N-esime. ES
(if) Dare la definizione di convergenza della serie. E4
(iii) Fare un esempio di serie oscillante. E 5
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Domanda 2 [2+4-2+4 punti]
Data f: [a,b] — R,
(i) dare la definizione di funzione integrale di f;

(ii) enunciare il Teorema Fondamentale del calcolo integrale (con le opportune ipotesi);

(iii) Calcolare lim Iﬁéﬁﬁ
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Esercizio 1 [3 punti]
Se f : R — R é continua, allora
[a] f ¢é limitata superiormente; |£| esiste c tale che f(c) =

[c] f%(z) > 0 per ogni z € R; m esiste M € R tale che f(z) < M per ogni z € (1,5).

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 2 [3 punti]

Sia f(z) = 2%+ 62 + 3w + 1 e sia Ty(x) il polinomio di Taylor di ordine 8 di f in 2o = 0. Alora Tj(1)
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Esercizio 3 [3 punti]
Sia {an}nen tale che a, > 0 per ognin e Ne Y 2 ja, < +00. Allora Y > ((—1)"an

%’ converge semplicemente @ non converge assolutamente

non converge @ converge semplicmente, ma non converge assolutamente.

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 4 [4 punti]

Risolvere I'equazione differenziale y”(t) + y(t) = et con le condizioni iniziali y(0) = 0, ¥/(0) = 1.
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Esercizio 5 [5 punti]

Calcolare [[(z + y)dz dy, ove D = {(z,y) € R?: £ >0,y >0, /z + y < 1} (disegnare il dominio).
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Esercizio 6 [4 punti]

Studiare la funzione f(x) = p“m_;ml:g
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